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Ny köks- eller badrumsfläkt

Att välja ny fläkt i kök i vår fastighet kräver en del eftertanke.

Du har en fläktkåpa i köket, med en förhållandevis svag evakueringsfläkt i skåpet ovanför.
Du har också en ventilationskanal som går från ditt badrum till köksfläkten, med ett ställbart spjäll som gör att du kan välja om du för tillfället vill evakuera mest luft från badrum eller kök. 
Det finns dock alltid ett konstant, lågt grundflöde från såväl kök som badrum.

Från köksfläkten har du bara en frånluftskanal, som mynnar ovan yttertaket, där luften från såväl ditt badrum som ditt kök ska samsas på väg ut.

Köksfläkten styr alltså din lägenhets hela frånluftscirkulation, från såväl kök som badrum.

Vill du byta köksfläkt så måste du sätta in en utrustning som fungerar på samma sätt som den nuvarande, eller välja en kolfilterfläkt som recirkulerar luften i köket.

Kraftfulla evakueringsfläktar är inte tillåtna i detta system eftersom risken är att ditt matos hamnar i grannarnas lägenheter eller att deras ventilation fungerar sämre. 

Troligen kommer dessutom en hel del av ditt matos att tryckas ut i ditt eget badrum.

Enligt specifikationen för de flesta lägenheterna i fastigheten så är grundflödet för frånluft i kök 40 kubikmeter/timme och 55 kubikmeter/timme för badrummet. Vid forcerat läge så är det 100 kubikmeter/timme. Inte mycket m.a.o. 
Om du byter till en kolfilterfläkt så måste du har kvar en fläkt någonstans i köket som evakuerar minst det angivna grundflödet luft från badrum och kök till ovan yttertak. 
Om du bygger bort frånluften så kan föreningen inte få OVK:n (Obligatorisk VentilationsKontroll) godkänd och då måste du åtgärda din ventilation på egen bekostnad. Det brukar bli rejält dyrt, så det är lika bra att göra rätt från start.

Styrelsen har ritningsförslag på hur man kan lösa grundventilationen av sitt kök och badrum om man väljer att sätta in en kolfilterfläkt i köket.

Om du själv har kunskaper i ämnet och en bättre lösning eller en användbar kontakt att förmedla så hör gärna av dig till styrelsen. 
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